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Годування тварин є одним з основних технологічних процесів, який за-

безпечує якість продукції. Комплексна автоматизація приготування кормів на 

потокових лініях забезпечує зменшення витрат праці в 4-5 разів і зниження со-

бівартості корму на 30-50%. Система, що складається з пов'язаних між собою 

потокової лінії приготування і потокової лінії роздачі кормів, забезпечує ще бі-

льші результати. Основна проблема полягає в автоматизації роздачі корму з ви-

тримкою оптимальної рецептури, дозування і часу роздачі кормів. 

В існуючих лініях управління технологічним процесом розділене на опе-

рації: приготування суміші, роздача кормів. Окремими групами операцій опі-

куються різні оператори. У операторській знаходиться декілька пультів управ-

ління і під час роздачі кормів там знаходиться до 6 операторів. Удосконалення 

системи керування дозволить автоматично координувати операції технологіч-

ного процесу, підвищити точність дозування. 

Таким чином, задача по вдосконаленню систем керування лініями розда-

чі рідких кормів актуальна і вимагає опрацювання на сучасному рівні. Вдоско-

налення автоматизації відгодівельних цехів доцільно здійснювати шляхом кон-

центрації в одному пункті основних функцій керування, формуючи автомати-

зовану систему приготування і роздачі рідких кормів (АСПРК). Перспектив-

ним є застосування сучасних системи автоматизації, які будуються на основі 

високонадійних індустріальних комп'ютерів і SCADA – технологій. 

З метою дослідження на етапах проектування функціональних параметрів 

системи керування аби уникнути тривалого часу відлагодження на місці екс-

плуатації розроблено програмне забезпечення, в яке входить модуль імітації си-

гналів від датчиків та вихідних керуючих сигналів системи. Така програма ке-

рування по суті є комп'ютерною моделлю АСПРК.  

Розроблена комп'ютерна модель АСПРК дозволяє: моделювати будь-які 

режими функціонування АСПРК; використовувати її в навчальному процесі 

для демонстрації процесу функціонування АСПРК; використовувати її для дос-

ліджень і удосконалення системи керування приготуванням та роздачею рідких 

кормів; використовувати її в якості тренажера для підготовки операторів; керу-

вати реальним виробничим процесом при незначній доробці, в цьому випадку 

модель перетворюється на реальну систему керування. 
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